

К окончанию второй мировой войны

ИСКАЖЕННОЕ ЭХО ВТОРОЙ МИРОВОЙ....

В календаре дней воинской славы и памятных дат России два года назад появился новый праздник-День окончания второй мировой войны, который теперь ежегодно отмечается второго сентября. Для всех нас это имеет огромное значение. Этим самым российское государство четко обозначило свою позицию о роли и участии нашего народа в установлении мира на Дальнем Востоке. Этим восстановлена не только историческая справедливость в отношении оценки военных событий тех лет, но самое главное - сделан большой шаг в увековечении подвигов погибших российских солдат и офицеров, моряков Тихоокеанского флота. Этот праздник рождался нелегко. Депутаты областной Думы и Федерального Собрания РФ, общественные и ветеранские организации не один раз обращались в высшие инстанции с этим предложением, пока, наконец, не получили поддержку и понимание.

Южно-Сахалинская и Курильские операции, осуществленные войсками 2-го Дальневосточного фронта и моряками флота - это яркая героическая страница в истории России. Важнейшим военно-политическим итогом Второй мировой войны стало возвращение Отечества к своим историческим рубежам. Спустя два года после окончания войны на Сахалине и Курилах была создана единственная в стране островная область.

День Победы над Японией имеет для нас большую духовную и нравственную силу. Многие поколения россиян выросли на примерах героизма и мужества отцов и дедов, их безграничной любви и преданности родной земле. И очень важно, что эти традиции передаются молодому поколению.

Однако в мире есть определенные силы, которые по-разному трактуют итоги Второй мировой войны. Зарубежные историографы преподносят сведения о войне в искаженном

виде. Фальсифицированные концепции, недостоверная информация по этим вопросам распространяется в книгах и статьях, передачах радио и ТВ. Мало того, что историки Запада замалчивают и по-своему интерпретируют победы над фашистами, как будто не было разгрома под Москвой, Сталинградом и Курском, их превзошли японские историки. Они, хотя и молчаливо признают итоги Второй мировой войны и итоги Ялтинского соглашения, но на деле громогласно называют освобождение Курил незаконной оккупацией, что абсолютно беспочвенно с исторической точки зрения. Кроме этого есть многочисленные попытки издавать географические карты, где часть островов Курильской гряды изображается как территория, принадлежащая Японии. К примеру, известная у нас на Сахалине компания «Сахалин Энерджи» заказала в Японии ежедневники и распространяла их среди своих сотрудников. На картах, прилагаемых к этим дневникам, половина острова Сахалин и часть островов Курильской гряды показаны как территория, принадлежащая Японии. Опасность таких проделок в том, что у японской молодежи подобным образом воспитываются и укореняются реваншистские настроения.

Картографическая экспансия не столь безобидна. Она разжигает в обществе настроения, далекие от добрососедских и представляет итоги Второй мировой войны в искаженном виде.

Но не следует забывать, что 2 сентября 1945 года на борту американского линкора «Миссури» Япония подписала акт о безоговорочной капитуляции. Так нашей прославленной армией была поставлена точка во Второй мировой войне.

(наш корр.)